



我市召开新闻发布会

全力做好安全生产和防汛抗旱工作

权威发布

本报讯(记者张玲)6月26日,市政府新闻办公室召开夏季安全生产和防汛抗旱工作部署新闻发布会,市应急管理局、市水利局等单位相关负责人介绍我市在夏季安全生产和防汛抗旱工作部署方面的有关情况,并回答记者的提问。

今年以来,全市上下坚持以习近平总书记关于安全生产的重要论述为引领,认真贯彻落实全国、全省安全生产会议精神,今夏全市安全生产工

作主要是结合“治本攻坚三年行动”,认真排查和整改事故隐患,坚决遏制重特大事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定向好。具体要在加强危化品安全监管、加强建筑施工安全监管、加强消防安全监管、加强道路交通安全监管、加强非煤矿山安全监管、加强工贸企业安全监管、加强城镇燃气安全监管、旅游安全要紧抓不放、强化校园安全及防溺水措施、强化防暑降温措施这十个重点领域抓好严管严治。

我市地跨长江、淮河两大流域,处于亚热带向暖温带过渡地带,属典型的季风大陆半湿润气候。近几年来,气候复杂多变,干旱洪涝灾害频

发,防汛抗旱形势严峻。5月下旬以来,我市出现持续高温少雨天气,全市大部分地区出现不同程度旱情,全市抗旱保秋任务艰巨繁重。面对严峻旱情,水利部门迅速行动,全力投入抗旱保秋工作。

当前我市已进入主汛期,预计7月上旬后期我市将进入多雨期,旱涝急转可能性较大。预计7月~9月全市降水量450mm~550mm,较常年(392.2mm)偏多1~3成;平均气温26℃~27℃,较常年偏高1℃左右。汛期短时强降雨、雷暴大风、冰雹等极端天气较多,有5~6次区域暴雨过程,降水分布不均,7月~8月有台风北上影响我市。

今年我市防汛形势严峻复杂,可以概括为“旱涝并存、涝大于旱”,主要体现在汛期降雨偏多、薄弱环节存在风险、部分干部群众水患意识不足等方面,全市上下要重点做到增强防范意识、做好暴雨大风防范、做好雷电防范、做好山洪地质灾害防范、防范夏季溺水事件的发生等方面的工作,全力守护人民群众的生命财产安全。②6



云悦读

市行政审批服务中心综合窗口推行“免审即批”“免申即享”新举措——打造利企便民新场景

通讯员 张舒婷

“是的,只要您所在的企业在原许可证有效期内不存在因违法违规行为被查处情况,又在期满一个月内在行业主管部门征求意见是否确定延期时给予肯定答复,在办理城镇污水排入排水管网延期事项时,就可以享受免申即享服务,不申请直接拿到延期证件。”6月25日,市行政审批服务中心综合窗口服务人员向大厅咨询城镇污水排入排水管网延期事项的群众耐心解释了该事项的最新政策。

6月10日,为进一步推进政务服务便利化,市城市管理局出台了《南阳市城市管理局关于城市管理系统政务服务部分事项实行“免审即批”“免申即享”的通知》,宣布即日起在全市范围内对涉及城市生活垃圾经营性服务和城镇污水排入排水管网2个领域的4种情形

实行“免审即批”“免申即享”。

其中“免审即批”指无需实质审查即可批准,适用于城市生活垃圾经营性服务领域的2种情形。相较于以往受理后需要经过现场实质审查才能批准的审批模式,“免审即批”既简化了流程,又极大缩短了审批时间,企业群众办事体验得到实质性提升。

“免申即享”指无需申请即可获得证件,适用于城市生活垃圾经营性服务和城镇污水排入排水管网2个领域的2种情形。“免申即享”模式下,相关部门变被动审批为主动服务,企业只要具有延期意愿且满足原许可证有效期内不存在因违法违规行为被查处的条件,即可享受“不提交申请材料,直接换证”的服务,实现了“过程无感、结果有感”。②6

完美政务厅

推进移风易俗 倡树文明新风

好家风涵养社会好风气

□段平

今宛快评

家风正则民风淳,民风淳则政风清。重视家风建设,传承优良家风,有助于涵养清明社会风气,也是为家庭谋和谐、为他人送温暖、为社会作贡献。

国家欲长治久安,必先涵养社会风气开始。家庭是社会的原子单

位,清明社会风气,必先从改善提振家风开始。“积善之家,必有余庆”。家风中既有传统文化的延续传承,也有现代生活的生成聚合。家庭美德建设,不仅要注重发扬光大中华民族传统家庭美德,也要紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观。一方面传承中华孝道,养成孝敬父母、尊敬长辈的良好品质,另一方面倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念,让家庭成员相互影响、共同提高,就能涵养好家风,建设好家庭。

“家是最小国,国是千万家。”国家是由一个个家庭组成的,有良好家风的家庭越多,教养得当的孩子越多,社会风气就会越好,国家和社会就会更加稳定繁荣。国家和社会的稳定和繁荣,会反哺助益家庭美满幸福。路不拾遗,夜不闭户,说的正是社会和家庭风气互滋互长的道理。

家庭是人生的第一所学校,追求家庭和顺美满,关键要用良好家教家风涵养道德品行。家家教家风与家庭

美德绝不仅仅是居家生活的相处之道,更连通着国家发展和社会和谐。缺少必要的正确家教,家庭就会成为人性弱点的避风港、不良风气的滋生地。重言传、重身教,教知识、育品德,以身作则、耳濡目染,用正确道德观念塑造美好心灵,新时代的家庭就将绽放出美丽的道德光芒。

家庭向善,国家向上。让美德植根每个家庭成员心灵,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。②6

我市开展国际禁毒日主题宣传活动 防范青少年药物滥用

本报讯(全媒体记者王森)6月26日,我市在万悦城广场开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动。

今年系列宣传活动围绕“防范青少年药物滥用”为主题展开。活动现场设置禁毒知识宣传展板、毒品仿真模型展示台、法律法规讲解台等,通过现场讲解、发放宣传资料

等方式,向群众详细介绍国际禁毒日的由来,讲解禁毒法律法规以及毒品的种类、特点、防范等基本知识。近年来,我市紧紧围绕全市经济社会发展大局,践行禁毒工作的群众路线,积极组织开展禁毒斗争,“参与禁毒,抵制毒品”的观念已深入全民意识当中。②6

社旗：文明新风入万家

通讯员 王心一 朱瑞琳

近日,社旗县召开移风易俗专项工作推进会,分析全县移风易俗领域情况,安排部署下一步重点工作。近年来,社旗县利用村规民约、阵地宣讲等多种举措持续深入推进移风易俗工作,不断培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,让时代新风在润物无声中吹进千家万户,吹进群众心坎。

“我觉得‘不攀比不铺张’一句话太笼统了,应该标明白具体事

件!”“不管是红事白事,量力而行是最主要的!”……在潘河街道望东庄村新时代文明实践站内,村红白理事会成员与村民代表围坐一堂,结合近期搜集整理的村情民意,逐条商议、逐条确定,整理最新版本的村规民约。望东庄村以完善村规民约为关键抓手,将婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等诸多移风易俗举措融入村规民约,切实让村规民约“约”出文明新风。

“礼轻情意重”“人情攀比是一

种陋习。”在桥头镇小河流村群众文化广场上,两名基层宣讲员正热火朝天地向群众介绍陈规陋习和不良风气带来的弊端,绘声绘色的演讲,接地气十足的段子惹得围观群众哈哈大笑,文明“种子”不知不觉在群众心中落地生根。从桥头镇镇区到18个行政村村部,文明宣讲已蔚然成风。文化广场、文化墙及辖区人流密集处,随处可见社会主义核心价值观、“一约四会”等内容;“移风易俗+文艺作品”层出不穷、持续上演,群众在喜闻乐见中

认识陈规陋习和不良风气;广播大喇叭、微信群响个不停,党员和志愿者走村入户,呼吁广大群众树立文明新风。

“礼金‘降温’了,感情却‘升温’了。”桥头镇泥河村新时代文明实践站宣讲团成员陈学正说,“这两年走街串巷开展宣讲,大家的思想认识确实有提高。之前村里还会因为礼金拿得多少而闹得不愉快,现在大家不讲究这个了,人来了,人情就到了,热热闹闹的比啥都强,邻里亲戚之间关系更亲密了。”②6

擦亮品牌 兴农富农

(上接01版)

立足资源禀赋、产业基础和市场需求,聚焦品种、品质、品牌,桐柏县深入挖掘地理标志农产品的品牌文化底蕴和核心价值,大力实施品牌强农战略,加强种质资源的保护利用,完善地理标志农产品知识产权保护制度,持续加大品牌宣传推介,打造了以“桐柏朱砂红桃”为代表的具有鲜明地域特色的农产品区域公用品牌,不仅实现了农业产业化,还为提升区域形象、传播区域文化,扩大区域知名度、美誉度,产生了积极而深远的影响。

融合发展赋能乡村振兴

打造生态品牌,彰显农业特色,提升生态产品溢价,桐柏县因地制宜发展特色林果产业,大力培育农业公司、合作社、家庭农场等新型农业经营主体,通过土地流转进行规模化种植,全县桃园面积有10万余亩。

在政策支持和政府引导下,“桐柏朱砂红桃”区域公用品牌活跃度不断提高,市场表现日趋向好,综合实力逐步增强,在缔造价值、整合资源和引领产业发展方面表现出明显优势,有效促进了一二三产融合,生产生活生态协调发展,成为带动当地产业发展、推进区域经济腾飞、助力乡村振兴的重要力量。

在鲜桃热销的同时,许多游客闻



果农正在进行装箱前的分拣挑选。本报记者 张兰 摄

名而往,徜徉桃源人家,带动了“农文旅”融合发展。“品味桐柏朱砂红桃,不仅是品味它的酸甜滋味,更要品味这片天地的风土人情。”正在志愿家庭农场享受田园风光的信阳游客赵欣欣

说,充分发掘与运用地理标志资源,通过发展品牌农业,打开发展外向度,形成产业生态圈,以一产培养基础力,二产创造生产力,三产提升吸引力,桐柏正加快资源整合,优化产业空间布

局,发力休闲农业和乡村旅游,促进产业发展与生态保护深度融合、经济效益与生态效益同步提升,把山环水绕、美景荟萃的生态优势转化为生态经济优势。②8

咸鸭蛋变成百姓“致富蛋”

通讯员 张旭

天刚蒙蒙亮,伴随着“嘎嘎嘎”的鸭叫声,唐河县桐河乡李司庄村蛋鸭养殖基地负责人申直开始了一天的工作。“日常就是捡鸭蛋、打料、打扫鸭舍卫生,但每一个环节都必须精心细致,咱们基地内的一万多只鸭子每天约产蛋4500个,都是通过本地企业加工后销往全国各地。”

桐河从唐河县桐河乡穿流而过,这里自古就有养殖鸭子的习惯。“俺们的鸭蛋清浓稠细腻,蛋黄又红又圆,不管你是腌着吃、煮着吃、炒着吃,都香味十足。”提起自家鸭蛋,申直如数家珍。

借助蛋鸭养殖的资源优势,桐河乡群众以古法对鸭蛋进行腌制,形成了独具特色的美食“桐蛋”。2021年“唐河桐蛋”正式通过核准注册,成为国家地理标志证明商标。随着“桐蛋”的社会认可度越来越

高,带来的经济效益也越来越好,桐河乡的不少农户加入到蛋鸭养殖中来,并成立了专业的桐蛋生产企业,实行保护价收购,让养殖户“旱涝保收”。

位于桐河乡村振兴产业园的唐河县恒发桐蛋公司生产车间内,工人们将一个个大小均匀的鸭蛋倒入洗蛋池中进行清洗,清洗好的鸭蛋,还要经过挑选、裹泥、腌制、蒸熟、包装等流程才能进入销售环节。“我们的订单供不应求!”车间负责人张学莲看着工人们忙碌的身影,言语中满是开心和自豪。

一人致富不算富,百家都富才是富。唐河县挖掘传统蛋鸭养殖和咸鸭蛋“土特产”优势,以市场化的理念打造“唐河桐蛋”全产业链,不仅为周边村民提供了大量的就业岗位,还培育出恒发桐蛋、桐之源桐蛋、桐莱特桐蛋等龙头企业。全县鸭蛋加工、销售企业6家,“桐蛋”年产超过1.2亿枚,产值规模超1.8亿元。②6